
ΕΜnιπmιΚΌ 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΤΕΤΑΡΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ 

ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΚΑΙ ΧΟΡΗΓΗΜΑΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΡΧΗΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΥΠΡΟΥ ΠΟΥ 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΠΑ ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ CYTA 

ΠΙΣ 2 ΙΟΥ ΛΙΟΥ 2018 

Η 4η Ετήσια Τακnκή Γενική Συνέλευση (« Συνέλευση » ) του Ταμείου Συντάξεων και Χορηγημάτων 

Υπαλλήλων Αρχής Τηλεπικανωνιών Κύπρου ( «Ταμείο») πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 2 
Ιουλίου 2018, στο Αμφιθέατρο των Κεντρικών Γραφείων της Cyta στη Λευκωσία. 

Η Συνέλευση καθορίστηκε για τις 16:00. Κατά την έναρξή της και με το πέρας μισής ώρας (16:30) 
δεν υπήρξε απαρτία, αφού δεν βρίσκονταν στο χώρο πέραν του 50% των Μελών. Αφού εντός 
της μισής ώρας από την ορισθείσα ώρα για τη &εξαγωγή της Συνέλευσης δεν υπήρξε απαρτία, 

τότε με βάση το Άρθρο 11Α (4) των περί Συντάξεων Υπαλλήλων Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου 
Κανονισμών του 2014, ΚΔΠ360/2014 («Κανονισμοί»), όσα Μέλη ήταν παρόντα αποτέλεσαν 

απαρτία. 

Το λόγο πήρε ο Γραμματέας του Ταμείου κ. Αντώνης Χρυσοστόμου, ο οποίος καλωσόρισε τους 

παρευρισκόμενους που τίμησαν με την παρουσία τους τη Συνέλευση. 

Τα παρόντα Μέλη, μετά από εισήγηση της Διαχειριστικής Επιτροπής (ΔΕ) του Ταμείου, εξέλεξαν 

παμψηφεί &ά βοής τον κ. Χρύση Φοινιώτη ως Πρόεδρο και τον κ. Αντώνη Χρυσοστόμου ως 

Γραμματέα της Συνέλευσης. 

Στο σημείο αυτό ο Γραμματέας ενημέρωσε τους παρευρισκόμενους ότι για σκοπούς τήρησης 

πρακτικών η Συνέλευση ηχογραφείται . 

Ακολούθως, ο Πρόεδρος της Συνέλευσης κ . Φανιώτης καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους. Ο 

κ . Φοινιώτης ανέφερε ότι η Ημερήσια Διάταξη της Συνέλευσης ήταν αρκετά πλούσια σε 

περιεχόμενο με χαιρετισμούς, ομιλίες και παρουσιάσεις ενώ στο τέλος υπήρχε ενότητα για τις 

ερωτήσεις. Η Ημερήσια Διάταξη επισυνάπτεται ως «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α». 

1. ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ 

Στο βήμα κλήθηκε ο κ. Γιώργος Ροκόπου , ο οποίος απεύθυνε χαιρετισμό εκ μέρους του 

κ. Θεοφάνη Τρύφωνος, Εφόρου Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών. Ο 

χαιρετισμός επισυνάπτεται ως «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β». 

Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης ευχαρίστησε τον κ . Γιώργο Ροκόπου . 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΌ 

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος κάλεσε στο βήμα τον κ . Φίλιππο Μαννάρη , Διευθύνοντα 

Συνεταίρο της Aon Hewitt (Cyprus) Ltd, ο οποίος απηύθυνε το δικό του χαιρετισμό. Ο 

χαιρετισμός ετα.συνάπτεται ως « ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ». 

Ακολούθως, ο Πρόεδρος της Συνέλευσης κ. Φανtώτης κάλεσε στο βήμα την Πρόεδρο του 

ΔΣ της Cyta κα Ρένα Ρουβιθά Πάνου για το δικό τη ς χαιρετισμό . Ο χαιρετισμός της 

κας Ρουβιθά Πάνου επισυνάπτεται ως « ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ». 

Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης ευχαρίστησε την κα Ρουβιθά Πάνου και με την ευκαιρία 

ευχαρίστησε το ΔΣ της Cyta για τη στή ριξη προς το Ταμείο Συντάξεων . 

2. ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΠΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Στη συνέχει α, ο λόγος δόθηκε στον κ . Μιχάλη Μουσιούπα, Πρόεδρο της ΔΕ του Ταμείου, 

για να αναγνώσει τη δική του ομιλία. Η ομιλία ετα.συνάπτεται ως «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε» . 

Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης ευχαρίστησε τον κ . Μιχάλη Μουσιούπα. 

3. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 2017 

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Ταμία/Μέλος της ΔΕ κ. Δημήτρη Ηλιάδη και αμέσως μετά 

στον κ . Σωτήρη Γαβριήλ, Λογιστή του Ταμείου, οι οποίοι με τη βοήθεια διαφανειών, 

« ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ», προχώρησαν σε παρουσίαση και επεξήγηση των Οικονομικών 

Καταστάσεων του Ταμείου για το έτος 2017. 

4. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Ο Γραμματέας τη ς Συνέλευσης και Γραμματέας/Μέλος της ΔΕ κ . Αντώνης Χρυσοστόμου 

ανέγνωσε την έκθεση της ΔΕ για το 2017. Η Έκθεση, η οποία συμπεριλαμβάνεται στις 
Ελεγμένες Οικονομικές Καταστάσει ς, επισυνάπτεται ως «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ζ». 

Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης ευχαρίστησε τον κ . Χρυσοστόμου . 

5. ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΓΙΑ το 2017 

Ο Πρόεδρος κάλεσε στο βήμα τον εκπρόσωπο του Ελεγκτικού Οίκου τη ς Ernst & Young 
(Cyprus) Ltd, κ. Γαβριήλ Ονησιφόρου, για να καταθέσει την ελεγκτική έκθεση του Οίκου για 

το 2017. Ο κ. Ονησιφόρου ανέγνωσε την έκθεση η οποία παρουσιάζεται αυτούσια στις 

Ελεγμένες Οικονομικές Καταστάσει ς του Ταμείου στις σελίδες 9-12. Ολόκληρη η Έκθεση 

μαζί με τις Ελεγμένες Οικονομικές Καταστάσεις ετα.συνάπτονται ω < ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Η ». 
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ΕΜΠιΣΤffiΙΚΌ 

Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης ευχαρίστησε τον κ . Ονησιφόρου και τον Οίκο Ernst & Young 

(Cyprus) ltd για τη σημαντική συνεισφορά τους στον έλεγχο του Ταμείου . 

Στο σημείο αυτό οι εκπρόσωπα της Ernst & Young (Cyprus) ltd αποχώρησαν από τη 

Συνέλευση . 

5. ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΓΙΑ το 2018 

Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης έδωσε το λόγο στον Ταμία/Μέλος της ΔΕ κ. Δημήτρη Ηλιάδη 

για να υποβάλει εισήγηση σε σχέση με το διορισμό των Ελεγκτών του Ταμείου για το 2018. 

Ο κ. Ηλιάδης ενημέρωσε τη Συνέλευση ότι ο Ελεγκτικός Οίκος Ernst & Young {Cyprus) ltd 

είχε ερωτηθεί αν ενδιαφέρονται να συνεχίσουν τον έλεγχο του Ταμείου για το 2018. Ο 
Οίκος Ernst & Young αποδέχτηκαν με την ίδια τιμή ύψους €15.000 (όπως για τον 

προηγούμενο χρόνο). Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται ο έλεγχος της Θυγατρικής Εταιρείας 

Raνico Deνelopment Ltd. Σύμφωνα με του Κανονισμούς του Ταμείου, η πρόταση τέθηκε 

ενώπιον της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης για έγκριση. 

Ο κ. Ηλίας Δημητρίου, Γενικός Γραμματέας της Συντεχνίας της Cyta ΕΠΟΕΤ {ΟΗΟ-ΣΕΚ), έθεσε 

το ερώτημα κατά πόσο αυτή ήταν πιο συμφέρουσα προσφορά που είχε το Ταμείο . Ο 

κ . Ηλιάδης απάντησε ότι φέτος το Ταμείο δεν ζήτησε άλλες προσφορές. Ζητήθηκαν 

προσφορές πριν δύο χρόνια, αφού οι προηγούμενοι ελεγκτές του Ταμείου (KPMG Cyprus 

Ltd) διετέλεσαν ελεγκτές του Ταμείου για πέραν των 10 χρόνων. Όταν προσλήφθηκε η Ernst 
& Young, μετά από έγκριση των Μελών στην περσινή Γενική Συνέλευση, είχε τεθεί (ΣΣ : 

εννοεί από τη ΔΕ) ως γενικός κανόνας ότι ο διορισμός θα έχει ισχύ για 3-5 χρόνια και έτσι 

δεν ζητήθηκαν φέτος άλλες προσφορές. Η τιμή της Ernst & Young, κατέληξε ο κ. Ηλιάδης, 

θεωρείται λογική για το εύρος των εργασιών του Ταμείου. 

Ο κ. Ηλίας Δημητρίου ανέφερε ότι κατά την άποψή του θα έπρεπε να ζητούντο προσφορές 

και ζήτησε να καταγραφεί στα πρακτικά η διαφωνία του. 

Ακολούθως, ο διορισμός της Ernst &Young (Cyprus) Ltd ως Ελεγκτών του Ταμείου για το 

2018 εγκρίθηκε διά βοής από τη Συνέλευση . 

6. ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ-ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΙΟΥΛ. 2017 - IOYN. 2018 

Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης έδωσε το λόγο στον κ . Αντώνη Χρυσοστόμου, Γραμματέα της 

ΔΕ, να παρουσιάσει τα Πεπραγμένα και να κάνει τον Απολογισμό Δράσης για την περίοδο 

Ιουλίου 2017 - Ιουνίου 2018. Ολόκληρη η παρουσίαση επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Θ». 

Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης ευχαρίστησε τον κ. Χρυσοστόμου γ ην παρουσίαση . 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΌ 

7. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΑΠΟ Aon Hewitt: (α) Επενδυτική Πολιτική, (β) Αναλογιστική Μελέτη 

Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης κάλεσε τους εκπροσώπους της Αοπ Hewitt κα Αναστασία 
Αναστασιάδου και τον κ . Στέλιο Πέτρου να κάνουν τη &κή τους παρουσίαση για 

(α) την Επενδυτική Πολιτική και (β) την Αναλογιστική Μελέτη . 

Η κα Αναστασιάδου πήρε πρώτη το λόγο. Στην εισαγωγή της, η κα Αναστασιάδου ανέφερε 

ότι η Αοπ Hewitt είναι Σύμβουλος Επενδύσεων Γενικής Φύσεως του Ταμείου. Δεν 

&αχειρίζεται τα λεφτά του Ταμείου αλλά βοηθά τη ΔΕ στον καθορισμό της Δήλωσης Αρχών 

Επενδυτικής Πολιτικής (ΔΑΕΠ) αλλά και στην υλοποίησή της με την εξεύρεση Διαχειριστών 

Κεφαλαίων. Η κα Αναστασιάδου προχώρησε στην παρουσίαση της επενδυτικής 

στρατηγικής. Ολόκληρη η παρουσίαση επισυνάπτεται ως «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ». 

Ακολούθως, την παρουσίαση συνέχισε ο κ. Πέτρου. Αρχικά ο κ. Πέτρου ανέφερε ότι θα 

εξηγήσει τη &α&κασία για εκπόνηση της Αναλογιστικής Μελέτης, τις κύριες νομοθετικές 

υποχρεώσεις που έχει ένα Ταμείο Συντάξεων και τι πρέπει να ακολουθεί, την αναλογιστική 

θέση του Ταμείου και το Πλάνο Ανάκαμψης δηλαδή τα βήματα που αποφάσισε η ΔΕ να 

ακολουθήσει για να φέρει το Ταμείο σε πλήρως χρηματοδοτούμενη θέση. Η παρουσίαση 

επισυνάπτεται ως «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Κ». 

Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης ευχαρίστησε τους εκπροσώπους της Αοπ Hewitt για την πολύ 
επαγγελματική παρουσίαση των αποτελεσμάτων. 

8. ΣΥΖΗΤΗΣΗ -ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 

Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης πρότεινε να απαντηθούν πρώτα ερωτήσεις από τους 

παρευρισκόμενους και ακολούθως να απαντηθούν δύο ερωτήσεις που είχαν ληφθεί 

γραπτώς από Μέλη του Ταμείου. 

Ερώτηση από κ. Ηλία Δημητρίου, Γ.Γ. της ΕΠΟΕΤ (ΟΗΟ-ΣΕΚ): 

Πράγματι έγινε μια καλή συζήτηση/αποτέλεσμα της ΔΕ και του ΔΣ όσον αφορά το ότι πάμε 

στα 7,5 χρόνια για αποπληρωμή του ελλείμματος που είναι πολύ σημαντικό . Θεωρούμε 

παράλληλα ότι με την πώληση της Cyta Hellas που ολοκληρώθηκε θα έρθει ένα σημαντικό 

ποσό στη Cyta. Καταθέτουμε ότι αναμένουμε πως το ΔΣ θα δώσει ένα ποσό στο Ταμείο 

από αυτά που θα πάρει η Cyta από την πώληση της Cyta Hellas. 

Επίσης ε ίναι σημαντικό ότι γίνεται προσπάθεια πώλησης ακινήτων γιατί ακριβώς το Ταμείο 

Συντάξεων είχε μπει σε μια δια&κασία, γνωστή σε όλους μας, με αποτέλεσμα να καταλήξει 

με ακίνητη περιουσία με ποσοστό -16%, -17%. Θεωρούμε πολύ σωστό το ότι θα πωληθούν 

ακίνητα για να μπουν λεφτά στο Ταμείο. 

Επίσης, θα θέλαμε να ξέρουμε τι γίνεται με το θέμα του Γενικού Διευθυντή . Πρέπει να 

κλείσει το θέμα. Ευχόμαστε πριν λήξει η θητεία αυτής της Ε α προ-4\ρήσει με τις 
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ΕΜΠ ΙΠΕΥΤΙΚΌ 

&α&κασίες πρόσληψης του Γεvικού Διευθυντή για να υπάρξει ολοκληρωμένη αυτονόμηση 

και δομή του Ταμείου Συντάξεων. 

Το τελευταίο είναι ότι θέλουμε να μάθουμε κατά πόσον γίνονται προσπάθειες να 

προχωρήσετε με &καστικές αγωγές στις &άφορες επενδύσεις που είχαν γίνει και αν έχετε 

αποφασίσει να δώσετε εν λευκώ οδηγίες να ενεργήσει το &κηγορικό γραφείο, το οποίο έχει 

αναλάβει, σε ποιες επενδύσεις θα προχωρήσει με αγωγές και εναντίον ποιων. Αν έτσι είναι 

η απόφαση, αυτό είναι απαράδεκτο κατά την ταπεινή μου άποψη. Δεν μπορεί να 

αποφασίζει το &κηγορικό γραφείο σε ποιους και σε ποιες εταιρείες και ποια έργα θα 

προχωρήσει με αγωγές. Αντιλαμβάνεστε ότι αυτό, δείχνει πιθανή έλλειψη υπευθυνότητας 

από τη ΔΕ {αν αυτό ισχύει). 

Απάντηση από Γραμματέα της ΔΕ: 

Για τη &α&κασία πρόσληψης Γεvικού Διευθυντή αποταθήκαμε σε μεγάλα γραφεία για 

επίδειξη εν&αφέροντος για την παροχή υπηρεσιών, απάντησαν θετικά κάποια γραφεία και 

αναμένεται να ζητηθεί να υποβάλουν οικονομική πρόταση με βάση νέους όρους. Θα το 

προωθήσουμε για να ολοκληρωθεί το συντομότερο δυνατό. Είναι πολύ σημαντικό να 

ολοκληρωθεί. 

Στη δεύτερη ερώτηση αν γίνεται προσπάθεια για αστικές αγωγές και κατά πόσον δόθηκε εν 

λευκώ η νομική διαχείριση στους Νομικούς Συμβούλους. Δεν δόθηκε εν λευκώ οδηγία αλλά 

ως ΔΕ δεν θέλουμε να είμαστε μακριά από τη γνώμη των Νομικών Συμβούλων. 

(Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος της ΔΕ παρέμ8ηκε για να αναφέρει ότι το Ταμείο δεν μπορεί 

να αναφερθεί με λεπτομέρεια σε δικαστικές υποθέσεις.) 

Δόθηκαν εντολές πώς επιθυμούμε ως ΔΕ να &αχειριστεί ο Νομικός Σύμβουλος 

συγκεκριμένη υπόθεση {ΣΣ: εννοεί την υπόθεση AERO). Για τις υπόλοιπες υποθέσεις δεν 

έχουμε πάρει απόφαση ακόμη για να προχωρήσουμε με αστικές αγωγές. Αυτό δεν ισχύει 

{ΣΣ: εννοεί το ότι δόθηκε ο χειρισμός στον Νομικό Σύμβουλο εν λευκώ) . Δώσαμε εντολή να 

κινηθεί εναντίον των αντισυμβαλλομένων και εναντίον όσων, ενώ είχαν καθήκον 

επιμέλειας έναντι του Ταμείου, φαίνεται να ενέργησαν με δόλο και αμέλεια και εναντίον 

και/ή να είχαν συνεργαστεί με τους αντισυμβαλλόμενους για την καταδολίευση του 

Ταμείου . 

Στη συνέχεια, Μέλη του Ταμείου και Εκπρόσωποι Συν&καλιστικών Οργανώσεων υπέβαλαν 

τις ακόλουθες ερωτήσεις και έλαβαν τις αντίστοιχες απαντήσεις από τα μέλη της ΔΕ και 

τους συμβούλους/ συνεργάτες του Ταμείου: 
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ΕΜΠΙΠΕΥΤΙΚΌ 

Ερώτηση από Δώρο Θεοδώρου, Γ. Γ. ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-Cγta: 

Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στον εκπρόσωπο της Συντεχνίας της Cyta ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-Cγta 

κ. Δώρο Θεοδώρου. Ο κ. Θεοδώρου ανέφερε ότι είχε καλυφθεί από τις ερωτήσεις του κ. 

Δημητρίου. Πρόθεσή του ήταν να αναφερθεί πρώτα στην πώληση της Cyta Hellas και να 
αναφέρει προς την Πρόεδρο του ΔΣ της Cyta ότι αναμένεται να καταβληθεί από αυτή την 
πώληση σημαντικό ποσό προς το Ταμείο Συντάξεων. Το δεύτερο σημείο ήταν το θέμα των 

αγωγών αλλά, όπως ανέφερε ο κ. Θεοδώρου, ήταν καλυμμένος από τις απαντήσεις που 

δόθηκαν προηγουμένως για το θέμα. 

Ερώτηση από Κώστα Μιλτιάδους, Γ.Γ. της Συντεχνίας της Cyta ΠΑΣΕ-ΑΤΗΚ: 
Ο κ. Κώστας Μιλτιάδους ζήτησε να μάθει τι γίνεται με τις υποθέσεις που στάλθηκαν στο 

Γενικό Εισαγγελέα. 

Απάντηση από Γραμματέα της ΔΕ: 

Ο κ. Χρυσοστόμου ανέφερε ότι το Ταμείο ζήτησε επίσημη ενημέρωση μέσω του Νομικού 

Συμβούλου αλλά δεν λήφθηκε απάντηση . Έχει λεχθεί ότι δεν είναι υποχρεωμένος ο Γενικός 

Εισαγγελέας να απαντήσει. 

Ερώτηση από το Μέλος Άννα-Μαρία Πετρίδου: 

Στη συνέχεια το Μέλος Άννα-Μαρία Πετρίδου ρώτησε αν τα μελλοντικά σχέδια του Ταμείου 

είναι να χρησιμοποιηθούν και τα υπόλοιπα μετρητά σε αμοιβαία κεφάλαια ή θα ασχοληθεί 

με τα προβληματικά project που έχει το Ταμείο. Π . χ. να πωληθούν κάποια ακίνητα. Πού 

θα δοθεί περισσότερη έμφαση; 

Απάντηση από Γραμματέα της ΔΕ: 

Ο κ. Χρυσοστόμου απάντησε ότι το ποσοστό σε μετρητά που πρέπει να έχουμε στην εντόπια 

αγορά είναι πολύ μικρό. Σκοπός του Ταμείου είναι να επενδύσουμε σε Διαχειριστές 

Κεφαλαίων, βάσει της Επενδυτικής Πολιτικής του Ταμείου, ώστε να καλυφθεί 100% το 
πλάνο που έχει καταρτιστεί με την βοήθεια των Συμβούλων του Ταμείου. Στο σημείο αυτό, 

ο κ . Χρυσοστόμου τόνισε ότι για όλες οι αποφάσεις που παίρνει η ΔΕ λαμβάνεται πάντοτε 

συμβουλή από τους Συμβούλους του Ταμείου, η απόφαση και η ευθύνη όμως ανήκει 

στη ΔΕ. 

Όσον αφορά τα ακίνητα που έχει το Ταμείο στην ι&οκτησία του, προβληματικά ή όχι, ο κ. 

Χρυσοστόμου ανάφερε ότι όσα ολοκληρώθηκαν έχουν θετική απόδοση. Συνεχίζοντας 

ανάφερε ότι σίγουρα τα λεφτά που επενδύθηκαν από το Ταμείο σε αυτά τα ακίνητα στο 

παρελθόν όταν αγοράστηκαν, ή όταν δόθηκαν λεφτά ως δάνειο, θα είναι πολύ δύσκολο να 

ανακτηθούν από το Ταμείο στο σύντομο μέλλον. Όπου μπορεί, το Ταμείο προσπαθεί να 

κάνει &απραγματεύσεις ή, όσον αφορά δάνεια, το Ταμείο προσπαθεί να προχωρήσει με 

ανα&αρθρώσεις και να καταλήξει σε συμφωνία με τους αντισυμβαλλόμενους ώστε να 

πετύχει την πιο ωφέλιμη λύση για το Ταμείο. Υπάρχουν θετικές εξελίξεις. Σε κάποια έργα 

πιθανόν να υπάρχει κέρδος, σε κάποια πιθανόν το Ταμείο να κατορθώσει να πάρει ότι 

έδωσε, σε κάποια άλλα μπορεί να πάρει και λιγότερα, αλλά τουλάχιστον, το Ταμείο θα 

απεμπλακεί από τις προβληματικές επενδύσεις. 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΌ 

Άλλες Ερωτήσει ς 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Συνέλευσης κ . Φοι νιώτη ς αναφέρθηκε σε δύο ερωτήσεις που 

τέθηκαν γραπτώς πριν τη Συνέλευση. 

1 η Ερώτηση : 

Ο κ. Φοινιώτης &ευκρίνισε ότι η πρώτη ερώτηση ήταν κατ' ακρίβεια εισήγηση από Μέλος 

το οποίο πρότεινε να εταμαστεί εγχειρί&ο από το Ταμείο που να κάνει αναφορά σε θέματα 

που αφορούν τις συντάξεις . Η εισήγηση είναι καλή και θα ετοιμαστε ί εγχειρί&ο . Ο 

κ . Χρυσοστόμου &αβεβαίωσε ότι θα ετοιμαστεί ένα τέτοιο εγχειρί&ο και θα μπει στην 

ιστοσελίδα του Ταμείου. Επίσης θα δημιουργηθεί χώρος όπου θα μπορούν τα Μέλη να 

υποβάλλουν ερωτήματα, να δίνονται απαντήσεις και έτσι όλα τα Μέλη να ενημερώνονται . 

2η Ερώτηση: 

Για τη δεύτερη ερώτηση κ . Φοινιώτης σημείωσε ότι αναφερόταν στην έκθεση του Γενι κού 

Ελεγκτή, έθετε αποσπασματικά τι καταγράφει ο Γενικός Ελεγκτής καταλήγοντας στην 

άποψη του Γενικού Ελεγκτή «όπ δεν μπορεί κάποιοι εκ των εμπλεκομένων αυτών 

προσώπων να ξεφύγουν των όποιων κυρώσεων σε μία λογική επιλεκπκής αναζήτησης 

ευθυνών» και κατέληγε με τις ακόλουθες ερωτήσεις: 

α) Γιατί δεν ακολουθήσαμε την συμβουλή των νομικών μας συμβούλων για να κινηθούμε 

νομικά εναντίον όλων των προσώπων που εμπλέκονται στο σκάνδαλο, με αποτέλεσμα 

την παραίτηση τους? 

β) Έχουν ετοιμαστεί οι νέες γνωματεύσει ς? Αν ναι , τι μας συμβουλεύουν? 

γ) Μπορεί ένα μέλος να λάβει τις γνωματεύσεις για ενημέρωση? 

Ο κ . Χρυσοστόμου, στην απάντησή του, &ευκρίνισε ότι τα πιο πάνω αναφέρονται στο AERO 
λέγοντας ότι το Ταμείο είχε ενημερώσει το Γενικό Ελεγκτή έγκαιρα, πριν κυκλοφορήσει η 

Έκθεσή του αλλά α &ορθώσεις στην Έκθεση δεν έγιναν. Όσον αφορά το γιατί το Ταμείο 

δεν ακολούθησε τη γνώμη των Νομικών του Συμβούλων, ο κ . Χρυσοστόμου απάντησε ως 

ακολούθως: 

Δεδομένου ότι είχαν περάσει μόλις δύο μήνες από τον Οκτώβριο 2016 που καταρτίστηκε 
σε σώμα η νέα ΔΕ, συμπεριλαμβανομένων και εντελώς νέων μελών διορισμένων από το 

Διοικητικό Συμβούλιο αλλά και αιρετού ς, και επειδή ο χρόνος είχε παρέλθει , η ΔΕ βρέθηκε 

σε μία κατάσταση όπου έπρεπε να πάρει μια απόφαση σε πολύ στενά χρονο&αγράμματα, 

αφού αν μέχρι τις 19 Δεκεμβρίου 2016 δεν κατατίθετο η αγωγή, θα χανόταν η ευκαιρία και 

έτσι το Ταμείο θα ήταν πολύ πιο εκτεθειμένο. Υπό τις περιστάσεις, οι Διαχειριστές, κατά 

πλειοψηφία, πήραν την πιο ασφαλή απόφαση όπως το Ταμείο προχωρήσει με αστικές 

αγωγές εναντίον των αντισυμβαλλομένων αλλά και όσων από πλευράς Ταμείου και ΑΤΗΚ 

είχαν ήδη κατα&καστεί για πανι κά α&κήματα. 

Η απόφαση αυτή πάρθηκε με δεδομένο ότι οι αστι κές αγωγές ως μόνο σκοπό έχουν την 

ανάκτηση των λεφτών που χάθηκαν αλλά και με την προϋπόθεση ότι θα μπορούσαν να 

μπουν (ΣΣ: εννοεί στην αγωγή σε μεταγενέστερο στά&ο) και άλλα άτομα που θα 

διαφαινόταν ότι ήταν εμπλεκόμενα σε δόλο ή/και αμέλεια. 
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ΕΜΠΙΠΕΥΤΙΚΌ 

Η πρόθεση του νέου Νομικού Συμβούλου είναι ότι θα πρέπει να προστεθούν και άλλα 

άτομα μέσα στις αγωγές και για την περίπτωση του AERO. 

Για το δεύτερο ερώτημα ο κ. Χρυσοστόμου απάντησε ότι η γνωμάτευση, η οποία 

ετοιμάστηκε αρχικά από το Νομικό Οίκο Νεοκλέους, δόθηκε στο νέο Νομικό Σύμβουλο για 

μελέτη όπως επίσης δόθηκαν και όλα τα στοιχεία που έχει το Ταμείο στην κατοχή του. 

Το τι μας συμβουλεύει η γνωμάτευση είναι κάτι για το οποίο έχουν γνώση οι Διαχειριστές 

όπως και ο Νομικός Σύμβουλος του Ταμείου και θα ληφθούν υπόψη στο νομικό χειρισμό 

της υπόθεσης. Από τη στιγμή που υπάρχουν αγωγές σε εξέλιξη, θεωρείται ότι δεν πρέπει 

να κοινοποιούνται τα όποια στοιχεία βρίσκονται στην κατοχή του Ταμείου, για προστασία 

του καλώς νοούμενου συμφέροντος του Ταμείου . 

Για το τρίτο ερώτημα ο κ. Χρυσοστόμου απάντησε ότι ισχύει το πιο πάνω (δηλαδή, το τι μας 

συμβουλεύει η γνωμάτευση είναι κάτι για το οποίο έχουν γνώση οι Διαχειριστές όπως και 

ο Νομικός Σύμβουλος του Ταμείου και θα ληφθούν υπόψη στο νομικό χειρισμό της 

υπόθεσης. Από τη στιγμή που υπάρχουν αγωγές σε εξέλιξη , θεωρείται ότι δεν πρέπει να 

κοινοποιούνται τα όποια στοιχεία βρίσκονται στην κατοχή του Ταμείου για προστασία του 

καλώς νοούμενου συμφέροντος του Ταμείου) . 

Ο Πρόεδρος της ΔΕ πήρε το λόγο. Ανέφερε ότι η απόφαση λήφθηκε με πλειοψηφία και 

υπήρχαν &άφορα θέματα τα οποία δεν μπορούν να δοθούν προς τα έξω λόγω της 

κατάστασης της υπόθεσης. 

Στο σημείο αυτό ζήτησε και πήρε το λόγο, ο κ. Ηλίας Δημητρίου, ο οποίος εισηγήθηκε όπως 

για τα θέματα για τα οποία κατά πλειοψηφία ή κατά ομοφωνία λήφθηκε απόφαση από τη 

ΔΕ για τις υποθέσεις ή δεν έχουν προχωρήσει, θα πρέπει να δοθεί στήριξη στη ΔΕ για τις 

μέχρι σήμερα αποφάσεις που υπάρχουν, για να σταματήσει «το κατινιά» στους &αδρόμους 

και να βρίσκουν τροφή τα ΜΜΕ και να χάνει το καλό όνομα της η Cγta, τη στιγμή που γίνεται 

καλή δουλειά. Τέλος, ο κ . Δημητρίου πρόσθεσε ότι η Γενική Συνέλευση θα έπρεπε να βγει 

να επικυρώσει τις αποφάσεις της ΔΕ ή να τις κατα&κάσει. 

Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των παρευρισκόμενων κατά πόσον θα πρέπει να τεθεί σε 

ψηφοφορία η εισήγηση του κ. Δημητρίου ή όχι. 

Ο κ . Φίλιππος Μαννάρης ζήτησε το λόγο και ανέφερε ότι δεν υπάρχει εξουσία στη Γενική 

Συνέλευση από τη Νομοθεσία να επικυρώσει και να εγκρίνει ή να μην εγκρίνει ενέργειες 

της ΔΕ . Η Γενική Συνέλευση ενημερώνεται, εγκρίνει το &ορισμό των Ελεγκτών και εκλέγει 

τα αιρετά μέλη . Η ευθύνη ε ίναι στα Μέλη της ΔΕ και είναι προσωπική και χωρίς όριο. 

Ο εκπρόσωπος του Εφόρου κ. Ροκόπου επιβεβαίωσε ότι στη Γενική Συνέλευση 

παρουσιάζονται οι λογαριασμοί, η ΔΕ παρουσιάζει εισήγηση για διορισμό των Ελεγκτών και 

η Γενική Συνέλευση εγκρίνει το &ορισμό των Ελεγκτών. Δεν υπάρχει κάτι άλλο με βάση τη 

Νομοθεσία. 
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ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΙ(Ο 

Στο σημείο αυτό, ο κ. Δημήτρης Κορομίας, Γ.Γ. της Συντεχνίας AΣET-Cyta, ανέφερε ότι στο 

παρελθόν πιθανόν να ακολουθήθηκε εσφαλμένη πρακτική όταν η Γενική Συνέλευση έδωσε 

όρους εντολής στα αιρετά μέλη. Επειδή ακολουθήθηκε αυτή η πρακτική στο παρελθόν και 

εάν ήταν εσφαλμένη, θα πρέπει να ερωτηθούν οι Νομικοί Σύμβουλοι για να μην 

επαναληφθεί στο μέλλον. 

Ο κ. Φοινιώτης ανέφερε ότι το θέμα θα καταγραφεί και το Ταμείο θα επανέλθει με τις 

απαντήσεις . 

Τελειώνοντας, ο κ. Κορομίας συγχάρηκε τη ΔΕ για την πολύ καλή δουλειά που γίνεται και 

εξέφρασε στήριξη προς αυτήν. 

Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος της Συνέλευσης κήρυξε τη λήξη της Γενικής Συνέλευσης. 

Η Συνέλευση έληξε στις 19:50. 

Χρύσης Φοινιώτης 

Πρόεδρος της Συνέλευσης 

Αντώνης Χρυσοστόμου 

Γραμματέας της Συνέλευσης 
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